

Esti Hirlap

Előfizetési árak:

Debreczenben: Vidéken:
Egész évre .. 10.-kor: 16.-kor:
Fél évre ... 5.-kor: 8.-kor:
Negyed évre 2.50 „ 4.-kor:
- Egyes szám ára 4 fillér -

Politikai napilap

FELELŐS SZERKESZTŐ: **BALASSA SÁNDOR.**
KIADÓ ÉS LAPTULAJDONOS: **HOROVITZ ZSIGMOND.**
Szerkesztőség és kiadóhivatal Darabos-u. 7. Telefon: 4-12.

Debreczen és Hajdúvár-
megye egyetlen délutáni
- napilapja -
Megjelenik vasárnap
kivételével minden nap
- délután 4 órakor -

Mi lesz holnap?

Szeptember
1.
Péntek.
Prot. Egyed.
R. kath. Egyed.

Tőzsdei jelentés.

- Távirati tudósítás. -
(50 kilogrammonként.)
1 órai zárlat.

aug. 31.

Okt. buza	11:63
Buza 1912 májusra	11:85
Okt. rozs	9:98
Ápr. rozs	10:30
Szept. tengeri	8:35
Tengeri 1912 májusra	8:18
Okt. zab	9:95

Iranyzat lanyha.

Az időjárás.

Északkelet-Európa felett a depresszió megerősödött és hatása alatt a magasnyomású zóna Középeurópa felé ketté vált. Európában az idő meleg. Nagyobb esők voltak Skandináviában és Észak-Oroszországban. Zivatarokat pedig, melyek csak kevés esővel jártak, csupán Németországból jelentenek.

Hazánkban tegnap száraz, derült és meleg idő uralkodott. A hőmérséklet országsszerte néhány fokkal a normális felett volt. A maximum 34 C fok volt Eszéken, a minimum 8 C fok Arvaváralján.

Jóslat: Meleg idő várható zivataros esőkkel.

Az Esti Hirlap telefon jelentései.

Országgyűlés.

A képviselőház ülése.

Budapest, aug. 31.

A ma ülés napirendje a tegnapi napirend el nem intézett részéből került ki, jórészt névszerinti szavazásból.

Fél tizenegy órakor nyitotta meg az elnök a Ház mai ülését. Napirend előtt bemutatja a képviselőházhoz érkezett legújabb kérvényeket, a parlament üléseinek mostani rendje és a katonai javaslatok tárgyában.

Az elnök előterjesztések után következik a névszerinti szavazások, amelyek kitöltik a tanácskozás egész idejét. A holnapi ülés napirendjére a véderőről szóló törvényjavaslat általános tárgyalásának a folytatását tűzik ki, ami után az ülés véget ér.

Bosnyák csendőrök és török katonák harca

Szarejevó, aug. 31.

Három török katona tegnapelőtt éjjel, hogy az utat rövidebbé tegye, Selebicnél bosnyák területre lépett amikor a határőrök felszólították a törököket, hogy menjenek vissza török területre, ezek a helyett, hogy engedelmeskedtek volna, fedett helyet kerestek, hogy onnan löhessenek a csendőrökre. A csendőrök ezt látva, sortűzet adtak és egy török bezuzott koponyával holtan került el, egy másik megsebesült és társaival együtt elmenekült. Aetsából bizottság érkezett a helyszínére, mely miután megállapította a tényállást, a törököknek megengedték, hogy halottjukat magukkal vigyék.

Hajsza az ellopott „Mona Lisa” után.

Budapest, aug. 31.

A Mona Lisa ellopása óta tegnap érkezett ide az első európai gőzös és pedig az sÉzaknémet Lloyd Kaiser Vilhelm II. nevű gőzhajója. A hajót a vámhivatalnokok a leggondosabban átkutatták és különösen egy Párisból érkezett művésznövédeknek a podgyászában minden darabot megvizsgáltak. A vizsgálatnak nem volt eredménye. Az összes többi Európából érkező gőzösökön is szigorú vizsgálatot fognak tartani.

Automobil-katasztrófa

Budapest, aug. 31.

Krakóból táviratozzák: A város környékén egy automobil, amelyben Ustyasoviz ismert sportsman feleségével és Ledechovszk igróffal ült, egy kanyarodónál fába ütközött és felborult. Ustyasoviznak egy karó fel tépte a hasát és menten meghalt, felesége és a gróf súlyosan megsebesült.

A koleráz.

Budapest, aug. 31.

Budapesten ma újabb koleraeset nem fordult elő. Nagyon megnyugtató és örvendetes jelenség. A tegnap elhunyt Protka Józsefen ugyan a bakterologiai vizsgálat is megállapította, hogy ázsiai kolerában szenvedett, amint azt a boncolás már sejtette, de viszont arról a gyanus betegről, aki a Podmanicky utcáról került a járványkórházba, ma a hivatalos vizsgálat megállapította, hogy nem kolerás.

Az az erélyes intézkedés, a melyet a hatóság az újpesti első koleraeset alkalmával nyomban fogantatosított, úgy látszik gátat vetett a járvány terjedésének.

Zsidó üldözés.

Debreczen, aug. 31.

Angliában a buta tömeg zsidóüldözést rendezett. Az utolsó praecedent, melyhez ezek a jelenetek hozzákapcsolódnak, több, mint hat évszázad választja el a máttól. A XIII. század óta, mikor a zsinagógákat becsukták, Angliában nem volt zsidóüldözés és Cromwell óta, aki hallgatólagos toleranciával tűrte a zsidó hitközségek újból való nyilvános szervezkedését, a zsidók mindezeidig zavartalanul és békéseu gyarazodtak a polgári jogok élvezésében, mig nem a walesi sztrájkolóknak tegnap ismét a régmúlt idők színeit keverték a helyzet képéhez.

Aki azonban ebből a következtetné, hogy a harcoló antiszemitizmus immár Angliában is gyökeret eresztett: abba a hibába esnék, hogy tulbecsülné e — különben is izolált — kihágások jelentőségét és tulságosan messzemenő következtetéseket vonna belőlük. Bizonyosság erre, hogy a londoni lapok a bargoedi zavargásokról szólva, nem győznek eléggé csodálkozni a mozgalom zsidóellenes jellegén.

Ugy látszik, hogy elninte csak néhány zavargó volt az, aki egy bizonyos zsidó kereskedő boltjának a kifosztását tervbe vette, de aztán mind többn csatlakoztak hozzájuk és az általános felhevültség vál gátástalan rombolással csapott le az összes zsidókra.

Igy történt, mert csak így

Megnyílt!

SZABÓ MIKLÓS
világvárosi mintára berendezett
rész férfi-, fiu- és gyermekruha áruháza
DEBRECZEN, Piacz-utca 61. (Fischer-paolta.)
Külön termek mérték utáni megrendelésekre.

Megnyílt!

történhetett. De hogy miért történt, hogy miért fordult a zavargók éoszujja éppen a zsidók ellen, az épp oly rejtelem, mint amily megoldatlan probléma az is, hogy aránylag tisztos módon élő emberek is részt vettek a fosztogatásban. Miként eshetett meg, hogy férfiak és nők, akik normális viszonyok között bizonyára élesen elítélik a boltokba való betörést és lopást, tegnap nyiltan és szégyen nélkül hurco ták el, amit csak birtak? Oly kérdés ez, melyre vajmi nehéz kielégítő választ adni. Azt kell mondanunk, hogy valami kánikulai örület (mid-ummer madnes) volt. A walesiek roppant izgékony emberek és a sztrájk abnormális viszonyai között az agitátorok szónoklatai könnyen támasztanak zavargást. A zavargást csak egy lépés választja el a fosztogatástól és ha a mob nekiszilajodik a rablásnak, nem nehéz felfogni, hogy olyan emberek is, kik másnap reggel méyen röstellik, a mit tettek, az általános hevületükben elragadtatják magukat és csatlakoznak a merénylőkhöz.

Bosszuálló legények.

Véresre vert kis fiu.

Debreczen, aug. 31.

Tegnap este Majtényban, amikor már mindenki nyugovóra tért, Bárdi József tanyáján tűz ütött ki. A tűz elhamvasztotta a tulajdonosnak nagy asztal biztosított buzáját.

A tüzet végig nézte, sőt az oltásnál jegédkedett is Roth Károly 11 éves kis lelenctü, ki Bárdi Józsefnél van kint gondozás alatt.

Másnap az a hír terjedt el Majtényban, hogy Bárdi József asztalgját a harmadik tanyaszomszédnak: Horváth Mihálynak Lajos és Antal nevű legénysorban levő fiaii gyújtották fel.

Meghallotta ezt a két suhanc is és pedig olyanformán, hogy a hírek terjesztője Roth Károly.

A híresztelés módfelett bosszantotta a két suhancot. Elhatározták, hogy bosszút állanak a kis fiun. Főlfegyverkezett a két nekivadult legény. Az egyik vasvillát, a másik ge reblyét vett a kezébe és kiállottak lesbe a kis fiura.

Nem sokáig kellett leskelődniök. Roth Károly a szomszédos Bajusz István tanyájára ment át, mikor a két vakmerő legény rátámadt és ütötték, verték, szurták ott, ahol érték.

Hasztalan volt a kis gyerek jaggatása, sirása és könyörgése, a két fenevad mindaddig ütötte, míg vértől boritva eszméletlenül terült el a földön. A két legény ezután elfutott a tett színhelyéről, de jöttek a szomszédok, kik messziről látták az eseményt. Ezek bevitték a még mindig eszméletlen kis fiut gondozójának tanyájára, hol orvos i kezelés alá vették.

A két legényt pedig a csendőrség fogta vallatóra és miután beismerésben vannak, súlyos testisértés címén indult meg ellenük az eljárás.

Egy debreceni lelkész tragédiája.

Belefult a Fekete-Körösbe.

Debreczen, aug. 31.

Megrendítő szerencsétlenség történt a Belényes – sonkolyosi egyház debreceni származásu, fiatal, nagy tehetségű református papjával: Tóth Jánossal. A fiatal ember fürdés közben örvénybe került és a Fekete-Körösbe fuladt. A debreceni lelkész tragikus sorsáról a következőkben számolunk be:

Csak nem rég került Tóth János református lelkész a Belényes – Sonkolyos egyházközség élére. Rövid működésének ideje alatt általános szeretetet és megelégedést vitt ki hívei körében. Mindenki becézgette, dédelgette a fiatal papot. Tóth János különben nemcsak debreceni származásu. hanem tanulmányait is itt végezte. Az öreg kollegium falai közül kikerülve, Felsőjózsán lett segédlelkész. Innen hívta meg a Belényes – sonkolyosi egyház papjával.

Tóth János tegnapelőtt fürödni ment a Fekete-Körösbe. Vesztére a folyó ösmerellen részére merészkedett. A Körös pedig nagyon veszélyes folyó. Tele van örvényekkel. Tóth János is egy ilyen örvénybe került. Az erős testalkatu fiatal ember nem tudott sokáig ellentállani az örvény sodrának. Egy jajkiáltást hallatott s a parton állók rémülten látták, hogy kapja el és forgatja meg az ár. A víz sodra néhány perc alatt a fenekére vitte. segítségére siettek, de csak holttestét huzhatták ki a veszélyes folyóból. Az egész faluban nagy a részvét a derék buzgó és tevékeny ifju lelkész halála fölött. Elhunytával sokat veszített a sonkolyosi ref. egyház, ahol apostolként állt helyt hitéért és hazájáért.

Szép, világos

három szoba,

előszobával,
nagyon alkalmas
irodának,
hivatalnak.

November hó 1-sejére
kiadó.

Darabos-utca 7. szám.

A cigány bűne.

Ki a gyilkos?

Debreczen, aug. 31.

Szabadkáról jelentik: A mult héten a madaras i korcsmában két cigánykaraván valóságos harcot vívott, amelyben több cigány súlyos sebeket kapott. A verekedés után a cigányok elmenekültek.

Most Szabadka határában valami apróbb lopás miatt elfogták az egyik karaván három tagját. Kolompár Péter, a vele vadházasságban élő Sárközi Anna s Lakatos István a három cigány neve. Ujljenyomatokat vettek fel és felküldték ezeket az országos bűnügy i hivatalhoz, ahol az egyik cigányra, Lakatos Istvánra vonatkozólag érdekes dolgok derültek ki. Lakatos kihallgatása alkalmával elmondotta, hogy 19 éves, nagybaracka származásu és büntetlen előéletű. Kiderült azonban, hogy ezek az adatok hamisak. Lakatos ujljenyomata ugyanis megegyezik Lolle József cigány ujljenyomatával, aki 1909 április harmadikától kezdve az aradi ügyészség foglya volt. Ezt a Lolle Józsefet, akit Fekete István csufnéven hívnak, gyilkosság gyanuja miatt tartóztatta le az aradi ügyészség. Hogy mi lett vele, azt az országos bűnügyi hivatal nem tudja. Lolle István nagykamarási (aradmegyei) születésű cigány, 16 éves volt, amikor letartóztatták. Az ujljenyomata és életkora teljesen egyező Lakatos Istvánéval. Lakatos tagadja, hogy ő hamis nevet mondott volna. Valószínű, hogy a gyilkos senki más, mint Lakatos, amit a vizsgálat most már rövidesen ki fog deríteni.

A kefegyár áldozata.

Halálos szerencsétlenség a Stern-féle kefegyárban.

Debreczen, aug. 30.

Megrendítő szerencsétlenség történt ma délelőtt a Stern-féle kefegyárban. A gyár egyik munkása: Már Ferencz 13 éves fiunak a géple szakította az ujját. A gyerek a gépnél dolgozott. Talán vigyázatlan volt egy kicsit és így került keze a gép kerekéi közé.

Már Ferencznek nemcsak az ujját szakította le a gép. És nem is ez a legnagyobb baja. Az egész keze összeroncsolódott és a nyílt sebekbe fertőző anyag került, úgy hogy mire a mentők a kórházba szállították, a fiu fél keze már «brant»-ot kapott.

Nem valószínű, hogy amputálás után is meg lehessen tartani az életnek. Az esetről értesítették a királyi ügyészséget. És mivel a fiu minden pillanatban meghalhat, Tóby István vizsgálóbíró még a délelőtt folyamán megpróbálta kihallgatni. Már Ferencz azonban önkivületi állapotban fekszik és egy pillanatra sem tért magához. A kihallgatása tehát lehetetlen.

Valószínű, hogy nem éri meg a reggelt. Az ügyészség a borzalmas szerencsétlenség dolgában a legszigorubb vizsgálatot rendelte el.

Borzalmas

szerelmi tragédia.

Véres dráma a falun.

Debreczen, aug. 31.

Déváról jelentik: Hátszegen tegnaz éjjel igen romantikus háttérű véres gyilkosság történt, amely ma már a dévai ügyészséget is foglalkoztatta.

Jovaneszk Demeter jómódu román legény meglátogatta kedvesét, Lupa Máriát, ki lovagjat a szénapadláson fogadta.

Mikor a pásztoróra végeztével Jovaneszk távozni akart a padlásról, észrevette, hogy a létrát valaki időközben eltávolította, valószínűleg azért, hogy lejtövetelét lehetetlené tegye.

Jovaneszk mégis lejtött a korcsmába és riválisát, Kurui Ádámot, Lupa Mária régebbi kedvesét, a kit a létra eltávolításával gyanusított, felelősségre vont a kellemetlen boszuállásért. Kurui hetykén odavágta, hogy így akarta magát megboszulni, mert elhagyta a régi szeretője.

Jovaneszk ütésre emelte föl a karját, Kurui bicskát rántott elő és azt teljes erejével Jovaneszk mellébe dőfte. A nagy erejű legénynek azonban még volt annyi ereje, hogy baltát ragadjon és oly rettenetes vágással sujtott le Kurui Ádám fejére, hogy annak koponyája beszakadt és azonnal meghalt.

A dévai kir. ügyészség szigorú vizsgálatot indított ez ügyben. A haldokló Jovaneszket letartóztatták.

Egy leány tragédiája.

Szerelem miatt a halálba.

Debreczen, aug. 31.

Borzalmas véget ért ma Hajduböszörményben, amint ottani tudósítónk jelenti, egy szép, fiatal, 17 éves leány: Szabó Zsuzsánna.

A gyönyörű, ártatlan teremtés ismét szaporította egygyel azoknak a számát, akik egyszer szeretnek és meghalnak a szeretetükért. Szabó Zsuzsánna is szeretett egy deli szép legényt. Minden álma az volt, hogy az övé lehessen.

De a szegény leány csalatkozott szerelmében. Ez okozta vesztét. Marólugot ivott bánatában. A halál olyan kegyetlen volt hozzá, hogy csak egy hónap mulva váltotta meg szenvedéseitől. De az a hónap, a mig élt, szegény leányra a gyötrelmek hónapja volt.

Most végre elköltözött oda, ahol már nem fáj semmi, ahol begyógyulnak a testi s lelki sebek. Szeretni, halálba vágni egy hónapi borzasztó kín után elpusztulni: mostoha elbánás a sorstól egy viruló szép virággal szemben. Szegény Zsuzsánna, ugyanacsak megszenvedett érte, hogy egyszer ő is szeretett...

A homokbánya áldozata.

Egy kis gyermek szörnyű halála.

Debreczen, aug. 31.

Borzalmas szerencsétlenség történt ma reggel a bősörményi homokbányában Körösi odaváló gazda 8 Mihály nevű fiacskájával homokba ért ment szekerével a bányába.

Amint odaértek, Körösi munkához látott, Miska pedig játszódott a homokban. Egyszerre csak hatalmas roppanás rázta meg a levegőt, a homokbánya egyik meredek fala beomlott és a kis Miskát eltemette.

Az édesapa kétségbeesetten akarta megszabadítani kis fiát. Jó félóráig dolgozott, amíg kiásta a homokból, de akkorra már halott volt. Nem lehetett rajta segíteni.

A nagy homoktömeg nem csak megfufasztotta, hanem egészen széjjel lapította. Körösi csak fia holttestét vihette haza.

A kir. ügyészség elrendelte a szerencsétlenség ügyében a vizsgálatot. Dr. Horváth Arthur törv. orvos még a mai nap folyamán a helyszínére utazott, hogy a kis fiu holttestét felboncolja. A boncolás, de különösen a legnagyobb gondtal megindított vizsgálat fogja kideríteni, hogy terhel-e valakit felelősség a homokbányában szerencsétlenül járt Körösi Mihály borzalmas haláláért.

Ravasz esetek.

A szerkesztőségbe vidám arccal köszönt be egyik munkatárs, a kinek gyakran és hosszan tartó pénzavarárai szoktak lenni. A derült arc látára egyik kollégája hozzá siet.

— Fiu! Mi történt veled?

Aztán hirtelen nagyot kiált:

— Öreg! Neked pénz van! Adj kölcsön husz koronát!

A megszólitott kivész a zsebéből egy gyászjelentést.

— Még nincs, de — lesz! A nagy néném meghalt. Nem adhatnál erre a gyászjelentésre egy kis zálogkölcsönt?

Egy ezredorvos mesélte el a Kaszinóban.

Amikor a katonák bevonultak az ezredeikhez, a besorozott legényeket újból megvizsgálja az orvos. Egy hatalmas legény odaáll eléje. Az orvos végig néz rajta, aztán hirtelen rászól az egyik kísérő katonára:

— Káplár!

— Parancsol ezredorvos ur!

— Ezt a legényt vigyük a fürdőbe... úgy látszik, a vizet még nem szereti.

A legény nagyot sóhajt erre és azt mondja:

— No nézd csak! Nem is tudtam, hogy a tengerészethez kerülök!

Színészek beszélgetnek együtt.

— Láttad te már Mádayt?

— Láttam.

— Milyen színész?

— Erős egyéniség.

— Hogy érted ezt?

— Láttam őt, mint Moór Ferencet, láttam, mint Bölcz Nátánt, mint Liliomfit, de egyéniségét sohasem tudta leküzdeni: — mindig ugyanaz volt.

HIREK

— **A király.** Ischlből jelentik: A király pompás szinben van s olyan jól érzi magát, mint évekkel ezelőtt. Szeptember 8-án utazik Ó felsége egyenesen Schönbrunnba nem pedig Lainzba, mint ahogy eredetileg tervezve volt, mikor a király állapota még kiméletre és óvatosságra intett. Azért megy már szeptember 8-án Bécsbe, hogy szeptember 10-én a szomorú évfordulón koszorút tegyen le Erzsébet királyné sírjára.

— **Tűz a püspökladányi pályaudvaron.** Püspökladányban tegnap este fél hat órakor, közvetlen a debreczeni és pesti gyorsvonatok érkezése előtt, valószínűleg a nagy forróságtól meggyuladt egy teljes vonat szalmarakomány. A tűz egy dupla vagonban keletkezett és oly borzasztóan égett, hogy veszélyeztette a püspökladányi vasuti indóházat is, amely csak az állomásfőnök rendkívüli ügyességének és intézkedésének köszönhető hogy le nem égett. Ugyanis intézkedett az állomásfőnök, Uhogy a vonat első és hátsó része az égő dupla-vaggontól szétkapcsolassék és ettől eltávolíttassék. A kocsis a rakományval együtt teljesen leégett. Megjegyezzük, hogy a tűznél túlzottság nem volt és csak az állomásfőnökség és vasuti alkalmazottak vettek részt az oltásban és csak így sikerült a budapesti gyorsvonatnak a beérkezését lehetővé tenni.

— **A városházáról.** Szombat délelőtt 11 órakor a köztisztasági és fuvarozás ivállalat felügyelő bizottsága ülést tart. Az ülésen határozni fognak az ujonnan rendszeresített köztisztasági intézői állás betöltése iránt. Az állásra különben a következők pályáztak: Balázs Sándor, gyógyszerészegéd, Bardócz András rendőrbiztos, Bene József gazdálkodó, Bozóky László állami utmester, Czékmany Béla honvédfőhadnagy, Kövendy Domokos gazdasági felügyelő, Szabó József nyomdavezető, Zoltán Hermann köztisztasági vállalkozó.

— **Vér a korcsmában.** Hajdudorogi tudósítónk jelenti, hogy ott tegnap véres verekedés volt a korcsmában, amely valószínűleg emberhalállal fog végződni. A dorogi legények mulattak. — Mulatság közben összeveszttek. Gál Jánost aztán az ellenfelei úgy helyben találták hagyni, hogy ott maradt a korcsma padlóján. Amikor ezt ellenfelei látták, elmenekültek a verekedés színhelyéről. Gál János olyan rosszul van, hogy mindaddig nem lehetett kihallgatni. A dorogi csendőrség nagy erélyvel nyomoz a véres verekedés ügyében.

— **Marólugos szerelem.** Hajdusoboszlói tudósítónk jelenti, hogy Fazekas Lidia odaváló leány ma reggel maróluggal megmérgezte magát. A viruló szép leányt szerelmi bánata vitte az öngyilkosság karjai közé. — Zsiros szódát oldott fel vízben és kiitta az egész poharat. Rettenetes kínok között akadtak reá. Behozták a debreczeni kórházba, ahol meghalt. Fazekas Lidiát is az vitte a sírba, ami már annyi sok fiatal szívnek a vesztét okozta. Temetésére az engedélyt az ügyészség megadta.

— **A Magyar Király-kávéházban** ma és a következő napokon Berzsényi Ferike budapesti hegedűművész nő zenekara hangversenyez. Szabad bemenet. Kezdeté este 8 órakor. — Berson Leó, karnester.

— **Tankönyvek!** Az összes fiu- és leányiskolákban használandó tankönyvek fél áron kaphatók Harmathy antikváriumában, Fűvészkert-u. 14. sz. Rajzeszközök, rajztáblák, írószerek leszállított áron!

A csapodár férj áldozata.

Öngyilkos fiatal asszony.

Debreczen, aug. 31.

Alig néhány hete esküdt meg Sütő Dániel nagyszalontai gépmester Szücs Juliskával, egy alig tizenhat éves, csinos leánnyal, akivel is hosszú ideig együtt volt alkalmazásban. Azok, akik Sütőt ismerték, nem is véget jósoltak a házasságnak. A gépmester ugyanis nagyon csapodár legény volt, ak már több asszonyt tett boldogtalaná. De Szücs Juliska azt hitte, hogy ő megtudja tartani egyedül magának a csélcsap embert.

Nem így történt. Sütő már házasságának első hetében megsalta a feleségét. A jóbarátok pedig siettek ezt elmondani a fiatal menyecskének.

Sütőné szemrehányást tett az urának, ak iazonban csak a vállát vonogatta.

— Tudtad, milyen ember vagyok, miért jöttél hozzám.

A menyecske nagyon elkeseredett és elhatározta, hogy a szenvedések elől a halálban keres menekülést.

Vízben gyufát oldott fel és a gyufaméreggel telt pohárba marólugot is tett. Ezt a kegyetlen italt összekeverték és napokig rejtegette az ura és az édes anyja előtt.

Mikor aztán újból elfogta a szomorúság, mikor ismét csunyának, vigasztalannak, rossznak tartotta az életet, akkor a kicsi, szomorú menyecske fölhajtotta a méreggel telt poharat.

A borzasztó ital rettenetesen összszony torkát és beleit. Irtozatos kínjai voltak, úgy hogy a kórházba kellett vinni.

A gyilkos méreg azonban olyan rombolást végzett a boldogtalan menyecske belsejében, hogy ma reggel beszállították súlyos sérüléseivel a kórházba, ahol most tudós, öreg orvosok igyekeznek megmenteni az életnek a kis életunt, szomorú gyermekasszonyt.

LEGUJABB.

Életunt vasuti hivatalnok.

Budapest, aug. 31.

Tegnap este Karinberti Ede 25 éves vasuti hivatalnok beállított özvegy Kertész Imréné magánzónó Rózsa-utca 92. számú lakásába, a hol az özvegy asszonnyal néhány szót váltva, revolvert rántott elő és föbe lötte magát. Karinberti életveszélyes sérülésével a Rókus-kórházba szállították. A fiatal hivatalnok szerelmes volt Kerész né leányába és mert az anyja ellenezte a házasságot, Karinberti öngyilkosságra szánta e magát.

REGÉNY CSARNOK.

KACAGÓ SZELHÁMOSOK.

I.

Husz, de talán huszonöt esztendeje is van már annak, hogy Budapesten, egymással csaknem egyidőben, két genialis tolvajcsint követek el. Az egyiknek a szerzője még ma is ismeretlen tettes — ami szintén a genialitása mellett bizonyít — a másiké azonban nem kisebb ember, mint a híres, nevezetes Somoskeőy Géza, hajdan legendás hőse a legagafurttabb szelhamosságoknak, törvényt kijátszó csinyeknek és valóságos humoristája a B. T. K. paragrafusaival való zsonglőrügységű játéknak, ma pedig milliomos ur Párisban, jogosult viselője a vicomte de Veusy portugál főrangú címnek, tulajdonosa a Lebel-fegyvergyárnak s egyike — a legjótékonyabb embereknek.

De tartsunk sorrendet és mondjuk el először azt, hogy mit csinált ama nevezetes «ismeretlen tettes», aki — ha ugyan még él — bizonyára ma is a legszivesebben marad az ismeretlenség homályában.

Ennek a dolga az egyetemi könyvtárban történt. Bizonyára kevés ember van Budapesten, ak ezt az épületet, amely gömböjü kupolájával ott áll a Ferencziak-tere és a Reáltanoda-utca sarkán, kívülről legalább nem ismerné. Akik belülről ismerik, tudják, hogy az üveges ajtókon keresztül először széles és ékes csarnokba jut az ember, amelynek egyik sarkában ott áll a portás páholya, benne pedig ül maga a portás, aki szigorúan őrködik a ki- és bejárókra, — minden belépőnek elveszi a kalapját, botját, felső ruháját és bádorgó táblára kiveri számot ad neki helyette. Anélkül nem lehet feljutni a reneszánsz-hajlással kecses lépcsőházon efelé az első emeletre, a nagy olvasóterembe.

Ez az olvasóterem is gyönyörű szép. Óriási csarnok, amelyet a világhosszág teljesen átjár. A falai föl, emeletmagasságban egész a mennyezig, karzatos könyvállványokkal vannak borítva, rajtuk tizezerszámra a könyv. A terem közepén két oldalt hatalmas nagy asztalok, mellettük komoly nagy, kényelmes székek az olvasók számára. Az asztalok között azonban széles út van hagyva és ezen az uton keresztül lehet odajutni a könyvtár trónusához, ahhoz a magas pulpitusra állított katedraszerű alkotmányhoz, amelyben közepén a főúr maga ül, mellette pedig a segítségére rendelt tisztviselők.

A katedra előtt még egy hosszú asztal is áll, ott vannak a katalógusok, itt történik meg a könyvek kiváltása.

Es ebben az egész óriási nagy teremben, ahol pedig rendszeren sok ember ül együtt, bámulatos csend uralkodik. A tudomány és tanulás csendje. Mindenki zavartalanul akar dolgozni és azért mindenki tiszteli a mások zavartalanágát is. Itt még a légy se dong, a villamos lámpás se berreg.

Elképzelhető tehát, hogy milyen szenzációt csinált egy napon ebben a teremben az, hogy valaki egyszerre csak elkezdett — örömbölni a bejáró nagy ajtón. Nem is kézzel zörgetett, nem is a lábával rugdalta kívülről az ajtót, hanem — úgy lehetett már a hangjából is kiérezni — valam i nehéz tárggyal döfölte. Mintha faltörő kossal akarná beuzuzni.

(Folyt. köv.)

Apró hirdetések.

Tíz szög 50 fillér. Apró hirdetések előre fizetendők.

Ha nincs pénze és szüksége van vászon asztalterítő, szövet és csipkefüggöny, futó és nagy szőnyegre. Paplan és flanel takarók, férfi és női felöltők, kész férfi, fiú öltönyre, vagy tükör, kép és butor, csekély heti, vagy havi részletre. — Városi, megyei és állami tisztviselők kedvezményben részesülnek. Tisztelettel Kaiser Salamon, Hatvan-u. 2. Telefon 685.

Zongorárákat ad felelősség mellett gyakorlott, lelkismeretes urak kezdőknek és haladóknak. A zenetanárnő garantálja a tanítvány elvállalása esetében a sikert: kitűnő módszere mellett még a leggyengébbeknél is, vagy a legelhalványabbul tanítottaknál a leg rövidebb idő alatt. Cím a kiadóhivatalban.

Elegánsan butorozott különbejáratu utcai szoba, villanyvilágítással Darabos-utca 7. sz. a. kiadó.

Udvari szoba, szép világos, műhelynek vagy raktárnak kiadó Darabos-utca. 7. szám.

Öndódon két és egynegyed hold föld eladó Értekezni tulajdonosnál VI. ker. Malom-köz 5. szám.

Ne írja ki

a lapjára, ha kiadó lakása van, mert sok fölösleges zaklatást tudtunk magára a lakóra. Hirdessen az ESTI HIRLAP apróhirdetési között és így minden alkalmatlanság nélkül kaphat kedvező szerinti lakót.



Felhívom a n. é. közönség b. figyelmét ujonnan berendezett gyáramban níckelező, vörösrézező, ezüstöző, aranyozó és fémciszoló

különosztályára

mindenféle czélokra.

Orvosi műszerek, háztartási disztárgyak, katonaság részére kardok, bajonettek, fegyverek, sarkantyuk. — Kocsigyártók és butorgyárosok észére vezeték níckelezése gyorsan és jutányosan

FÖLDVÁRI L.

Debreceni Első Elektrotechnikai gyár Széchenyi-u. 55. Telefon 816. iroda és üzlet: Piac-utca. Telefon-interurban 168.



OLCSÓ ÉKSZER ELADÁS!

Rose Dezső

közkedvelt ékszerész és órász

üzletében. — Brilláns és gyémánt ékszerek kedvező vétel folytán mesés olcsó árban kaphatók

Aki vagyont akar

szerezni, csak Bohn-féle cseréppel fedi épületeit, mivel ez a jelenkor legjobb fedő-anyaga. A Bohn-féle cserép és mindenféle építkezési anyagok legjutányosabb á mellett beszerezhetők

Schiffmann Salamon

raktárában

Debreczen, Pesti-utca 3. szám. Telefon 852. sz.



Nap- és Esőernyő

gyári raktár

Debreczen, Sas-utca 3. sz.

Raktáron tartok és készítek mindennemű ernyőket, leggyorsabbtól a legdivatosabb kivitelben, javítások és áthuzások olcsón és pontosan eszközöltek. A n. é. közönség pártfogását kérve, tisztelettel

Wiener Herman

nap- és esernyő készítő

Debreczen, Sas-utca 3-ik szám.

Fővárosi elsőrendű

férfikalap és divatáru

üzletbe egy idősebb segéd, ki üzletvezetői teendőkre alkalmas, és egy fiatalabb segéd felvételnek.

Ajánlatok működés és fizetési igény megjelöléssel e lap kiadóhivatalába „Főváros” jelige alatt küldendők.

Debreczeni Első

Művésznöki

és Cimerfestészeti Műterem

Halköz 4. sz.



Kapható központi drogeriában, Steiner M., Kovács Nándor, Kubek Sándor, Harsányi Lajos gyógyszeráraké Békés Lajos, Nagy András, Schöb B. Batáry J., Vitéz Sándor uraknál. Követelje azokat, hogy a szállítója önnek eszébe OLLA-t adjon. — Az elárult helyek k mutatókat, árjegyzékét és eredeti propaganda reklamot ingyen küld az OLLA gummigyár Wien II. 257. Praterstrasse 57.

Telefon 88-13. VERŐ-fele Telefon 115-77. éánynevelő intézet, Budapest, VI. Gyár-utca 1.

1. INTERNÁTUS

Higiénikus életrend. — Gondos felügyelet. — Német, francia, angol társalgás. — Elsőrangú bennlakó külföldi okleveles nyelvtanárnök. — Magas színvonalu zeneoktatás.

2.

Nyilv. jogu négy osztályu

Polgári iskola

3.

Általános műveltséget nyújtó **felsőbb**

Továbbképző tanfolyam

4.

Tökéletes nyelvi és állami kiképzést nyújtó **német, francia és angol**

Nyelvi tanfolyam

Tárgyai a nevezett nyelveken kívül: magyar irodalom, műtörténet és esztétika.

A nyelveket úgy a **továbbképző**, mint NYELVI TANFOLYAMON a hazai okleveles tanerőkön kívül, külföldi okleveles nyelvtanárnök és a budapesti BERLITZ SCHOOL tanárai tanítják

Értesítőt szívesen küld az igazgatóság.



Minden a szakmába vágó jobb kereskedésekben kapható.

Világhírű

SULEIMAN

Gummisarok

a koronajegygyel.

Főraktár Ausztria-Magyarország részére: Hermann Hirsch-cég Wien VII/3.

Az „Álföldi Takarékpénztár”

igazgatója közhírré teszi, hogy hivatalos helyiségeit hétfőtől azaz 1911. augusztus hó 28-ától kezdve ujonnan épült Piacz-utcai saját palotájába helyezi át.

Az igazgatóság gondoskodott arról, hogy az intézet házában a takarékpénztár ügyfelei, ügyeiket a legkényelmesebb hozzájutással bonyolíthassák le, miért is az összes hivatalos helyiségek az épület főbejáróján át földszinten nyertek elhelyezést.

Nyomatott Horovitz Zsigmond könyvnyomdájában, Debreczen, Daraboutcas 7. sz. (sajat-ház). Telefon 412.